

务实重干 求实求效

# 全市中医事业持续发展



全市中医工作推进会现场 王汉顺 摄

□记者 刘艳霞 宋馨  
通讯员 杨鹤君

**本报讯** 记者从 4 月 11 日召开的全市中医工作推进会上获悉,近年来,全市的中医工作坚持以深化医药卫生体制改革为动力,以项目建设为抓手,以提升中医药服务能力为重点,强力推进中医事业改革与发展,取得了明显成效。

#### 中医药服务体系进一步完善

截至 2011 年年底,全市有中医、中西医结合医疗机构 316 个,中医药从业人员 3628 人,病床 2635 张,万元以上设备 517 台件,万元以上设备总值 6863.65 万元;2010 年总诊疗 87.92 万人次,2011 年总诊疗 112.32 万人次,增长率 27.8%,资源量和服务量首次达到全国平均水平,超过全省平均水平。

平,基本形成了以县中医院为中心、乡卫生院中医科为枢纽、村卫生室中医诊疗为补充的中医医疗和保健网络。特别是郸城县在中医药服务体系建设中,县乡村三级同步推进,实现了中医药服务进农村、进社区、进家庭,2011 年被国家中医药管理局命名为“全国农村中医药工作先进单位”。

#### 中医人才队伍进一步壮大

近年来,我市采取“走出去、引进来”的形式,不断加强中医人才队伍建设,加大中医临床骨干和临床技术骨干培养力度,持续开展中医药岗位技能竞赛活动和名中医评选活动,中医专业技术水平和整体素质明显提高。并通过“名医、名科、名院”建设,形成了“名医带名科、名科促名院”的良性发展状态。目前,我市已基本建立了稳定长效的中医

人才培养机制,拥有一批名老中医和中青年中医骨干,中医药人才结构日趋合理,服务能力显著增强。

#### 中医药影响进一步扩大

一方面,我市积极参与手足口病和甲型 H1N1 流感防控工作。在国家中医药管理局重点推荐的预防处方和生活药膳方案的基础上,市中医院研制了有效的甲型 H1N1 流感预防制剂,起到了良好的防控效果。另一方面,我市积极参与中医药治疗艾滋病等重大传染病防治工作。在实施中医药治疗艾滋病项目工作中,我们在医疗救治、药品供应和信息管理等方面,不断完善项目管理制度,医疗质量和救治水平明显提高。2011 年,在河南省中医中药治疗艾滋病试点项目 5 年工作会议上,我市受到表彰并做典型发言。

言,并于 11 月在淮阳县召开了全省中医中药治疗艾滋病项目工作现场会议。

#### 中医服务能力进一步增强

一方面,我市实施项目带动,提升服务能力。2006 年以来,我市共争取到市级重点中医院建设项目、县级中医院建设项目、农村中医药服务能力建设项目、中医院设备项目和中央补助地方中医药公共卫生项目 52 项。各级中医院的基础建设、设备配置、专科建设、服务能力和科研能力得到显著改善和提升。另一方面,我市组建中医医疗机构联合体。结合实际,成立了周口市中医医疗机构联合体,实现了人才资源、技术设备、服务资源、信息资源和管理资源共享,有效缓解了群众“看病难,看病贵”的问题。

## 郸城县卫生局 规范医疗服务行为

□记者 刘艳霞 徐义勇

**本报讯** 为了加强对医疗机构的管理,规范医疗行为,保障广大群众的基本医疗权益,郸城县卫生局制定了三项措施。

严格医疗服务收费。为使患者就医安心、交费放心,该局要求医疗机构严格执行“收支两条线”管理规定,实行医疗服务价格公示,完善“住院费用一日清单”制度和“患者选择医生”制度。

严格追究违规违纪行为。为扎实开展违规违纪案件专项治

理工作,该局本着“自查从宽,被查从严”的原则,对重点岗位、重点人员进行帮助教育,阐明政策,晓以利弊,以增强其自觉抵制商业贿赂的意识。对医疗卫生服务中的不规范行为,做到报必查、查必果、错必纠、罪不赦。

重点监管新农合制度。2011 年,郸城参合农民达百万人以上,参合率达 98.6%。全年补偿金额为 2.21 亿元,全县 126 万余人次享受新型农村合作医疗补偿,其中达最高封顶线 10 万元的有 8 人。另外,他们还加强对新农合定点医疗机构的监督和管理。

# 广告

## ■一周 120 报告

数据来源:市 120 急救指挥中心  
采集时间:2012 年 4 月 5 日~2012

年 4 月 11 日

出诊原因	人次
交通事故外伤	43
其他类别外伤	42
其他内科系统疾病	38
心血管系统疾病	14
酒精中毒	11
药物中毒	3
妇产科	3
脑血管系统疾病	2
儿科	2
其他	2

一周提示:本周 120 急救共 160 人次,与上周相比有上升趋势,其中交通事故外伤增幅最多,与上周相比增加了 16 人次。近日,春光明媚,是外出郊游的好时机。外出郊游时要做好事前准备,备足衣服,携带好雨具,以防伤风感冒。注意饮食卫生,预防病从口入,忌吃不干净、生冷食物,避免引起消化系统疾病。行车要注意安全,忌疲劳、饮酒驾驶。

(见习记者:臧秋花 信息提供:耿清华)

## ■一周病情报告

样本采集地:市中心医院

采集时间:2012 年 4 月 5 日~

2012 年 4 月 11 日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿科	879
皮肤科	685
心血管内科	671
耳鼻喉科	623
消化内科	570
中医科	432

温馨提示:近期,随着气温升高,空气湿度加大,医院皮肤病门诊患者增多。就诊患者最常见的症状有花粉过敏、食物过敏、皮炎、湿疹等。据医生介绍,春天皮肤娇嫩,耐受性差,皮肤易发生过敏。如果感觉自己的皮肤比较敏感,在日常生活中注意防护,生活要有规律,睡眠充足,不熬夜,调节饮食。外出时避免强光晒,心情要保持愉快。

(见习记者:臧秋花 信息提供:郭永伟 罗慧洁)



来电照登

常年无证行医  
谁来管?

来电:

我是东开发区郑洼行政村腰庄自然村的村民,我村有一个“雷锋门诊”是无证行医。行医者什么证件都没有,却什么病都敢治,多次出现误诊误治,希望有关部门尽快查处。

回复:

周口晚报卫生监督热线人员已将此举报信息转到周口市卫生监督处进行调查落实,我们将进一步关注此事。